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Области на професионален интерес (ключови думи):
Физическа география, ландшафтна екология, оценка и мониторинг на качеството на природната среда, диференциация и миграция на тежките метали в природните териториални комплекси.
Образование:

1998 г.      СУ “Св. Климент Охридски” – магистър (Ладшафтознание и опазване на околната среда).
2003 г.      Географски институт на БАН – доктор (Физическа география и ландшафтознание).
Професионален опит:

2003-2010 г. – Географски институт – научен сътрудник

2010 г. -           Национален Институт по Геофизика, Геодезия и География – доцент
Участие в научни проекти (последните 5 години):

Изследване на защитените планински райони в Румъния и България с оглед на европейската интеграция, съвместно с Географски Институт на Румънската Академия, доц. Марияна Николова, 2005-2007. 

Изменения в околната среда и защита на природата по българския и румънския бряг на р. Дунав, съвместно с Географски Институт на Румънската Академия на науките, доц. Марияна Николова, 2006-2008.

Приложение на модела KINEROS за определяне на застрашените от наводнение територии в басейна на р. Малки Искър, доц. Марияна Николова , 2007-2008

“Геоекологична  оценка  на  отпадъка в хвостохранилищата  като  основен  замърсител  на компонентите  на  околната  среда  в чипровския район,  СЗ  България  (почви,  води,  растителност)'', съвместно със СУ «Св. Кл. Охридски», доц. Василка Младенова, 2005-2009.

Географски Атлас на Република България, доц. Илия Копралев, 2006-2009

Природното и културно наследство на България - основа за формиране на местни, регионални и национални туристически продукти, доц. Петър Петров, 2005-2010.

Геоекологично състояние и динамика на измененията в предложените за възстановяване влажни зони по долното течение на р. Дунав, съвместно с Географски Институт на Румънската Академия, доц. Цветан Коцев, 2009-2011.

Arsenic pollution and speciation in the Ogosta River floodplain, съвместно с ETH Zurich, Institute of Biogeochemistry and Pollutant Dynamics, доц. Цветан Коцев (от българска страна), 2010-2013.
Териториална схема за рационално използване и опазване на природните ресурси в община Луковит, Община Луковит, доц. Петър Петров, 2006-2007.

Концепция за формиране на Лесо-агротуристическа зона (ЛАТЗ) ''Горна Огоста – Горен Лом'' и рационално използване на природните ресурси доц. Петър Петров, 2010.
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